

## CARINARNICAMA

SVIM

PREDMET: Obaveštenje o načinu uvoza maski i rukavica za sopstvene potrebe, za vreme trajanja epidemije COVID 19

VEZA: Akti Uprave carina broj: 148-II-483-14-9/2020, 25.03.2020.godine i 148-II-483-14-9/2/2020, 26.03.2020.godine

Aktima Uprave carina, pod napred navedenim brojem i datumom, obavešteni ste da je Vlada donela odluku da pravna lica, bez obzira na delatnost, mogu uvoziti maske i rukavice u cilju zaštite svojih zaposlenih od bolesti COVID 19, tj. suzbijanja njenog širenja.

Takođe ste obavešteni da je uvoz navedene robe omogućen uz jasno ograničenje - da nije dozvoljena distribucija, prodaja trećim licima niti bilo kakva trgovina tom robom, jer je odluka doneta kako bi se dodatno zaštitili radnici koji nisu u mogućnosti da u ovom periodu rade od kuće. Tom prilikom ste obavešteni i o dokumentaciji koja se u ovim slučajevima prilaže carinskom organu.

Nova procedura, koja je uvedena sa ciljem zaštite zaposlenih od bolesti COVID 19 koji u vreme epidemije ne mogu da rade od kuće, odnosi se na proizvode – maske i rukavice koje se mogu smatrati medicinskim sredstvima i omogućila je pravnim licim, koja u redovnom postupku nemaju pravo da uvezu maske i rukavice (koje se mogu smatrati medicinskim sredstvima), jer nisu registrovana za promet na veliko medicinskim sredstvima, da iste uvezu u svrhu zaštite svojih zaposlenih.

O napred navedenom smo vas obavestili kako bi se razjasnile nejasnoće, tj. kako bi se jasno ukazalo na to da samo ona pravna lica, koja maske i rukavice uvoze u svrhu zaštite svojih zaposlenih od bolesti COVID 19, tj. suzbijanja njenog širenja, mogu uvoziti maske i rukavice po novouvedenoj proceduri, opisanoj u navedenim aktima Uprave carina, dok ostala pravna lica mogu uvoziti ovu robu u skladu sa redovnom procedurom za uvoz medicinskih sredstava ili predmeta opšte upotrebe, u zavisnosti od toga kojim propisom je regulisan uvoz konkretnog proizvoda.

Kako u praksi još uvek postoje nejasnoće u vezi sa uvozom maski i rukavica, ovom prilikom ukazujemo na sledeće.

Agencija za lekove i medicinska sredstva Srbije – dalje: ALIMS, za potrebe sprovođenja novouvedene procedure uvoza maski i rukavica, uvoznici izdaje mišljenja da **„u skladu sa izjavom krajnjeg korisnika da će se proizvod isključivo koristiti kao lična zaštitna oprema zaposlenih i da se isti neće koristiti u medicinske svrhe niti za dalju prodaju, za isti nije potrebno pribaviti rešenje o registraciji medicinskog sredstva“**.

Shodno navedenom, ukoliko je u carinskom postupku priloženo mišljenje ALIMS da „**nije potrebno pribaviti rešenje o registraciji medicinskog sredstva**“, u skladu sa izjavom krajnjeg korisnika da će se proizvod isključivo koristiti kao lična zaštitna oprema zaposlenih i da se isti neće koristiti u medicinske svrhe niti za dalju prodaju, u tom slučaju uvoz maski i rukavica mogu obavljati samo pravna lica koja uvoze navedenu robu **isključivo za sopstvene potrebe**, jer je ova mogućnost data sa ograničenjem da nije dozvoljena distribucija, prodaja trećim licima niti bilo kakava trgovina ovom robom

S druge strane, u redovnom postupku, ALIMS kao nadležno telo za utvrđivanje statusa proizvoda, utvrđuje da li je određeni proizvod medicinsko sredstvo ili ne. U tom smislu ALIMS izdaje mišljenje **da se određeni proizvod smatra medicinskim sredstvom ili ne**.

Ukoliko je u carinskom postupku priloženo mišljenje ALIMS **da se određeni proizvod ne smatra medicinskim sredstvom**, u tom slučaju uvoz maski i rukavica može se obavljati i radi dalje prodaje.

Podsećamo da je prilikom uvoza maski i rukavica, koje se uvoze po novouvedenoj proceduri, potrebno priložiti i rešenje ili potvrdu graničnog sanitarnog inspektora, kojim se utvrđuje zdravstvena ispravnost i bezbednost maski i rukavica, koje pravna lica uvoze u svrhu zaštite svojih zaposlenih od bolesti COVID 19, tj. suzbijanja njenog širenja, kao i izjavu uvoznika koji je ujedno i krajnji korisnik da se maske/rukavice uvoze u cilju zaštite zaposlenih od bolesti COVID 19. Prilikom redovnog uvoza maski i rukavica, koje se smatraju predmetima opšte upotrebe, takođe je potrebno priložiti rešenje ili potvrdu graničnog sanitarnog inspektora, shodno Zakonu o predmetima opšte upotrebe („Sl. glasnik RS“, broj 25/19), međutim u ovom slučaju se ne prilaže izjava uvoznika.

Nova procedura, koja je uvedena sa ciljem zaštite zaposlenih od bolesti COVID 19 koji u vreme epidemije ne mogu da rade od kuće, omogućila je pravnim licima, koja u redovnom postupku nemaju pravo da uvezu maske i rukavice (koje se mogu smatrati medicinskim sredstvima), jer nisu registrovana za promet na veliko medicinskim sredstvima, da iste uvezu samo u svrhu zaštite svojih zaposlenih, ali je potrebno imati u vidu da se, nezavisno od te procedure, u redovnom postupku medicinska sredstva i predmeti opšte upotrebe i dalje mogu uvoziti u skladu sa Zakonom o medicinskim sredstvima („Sl. glasnik RS“, br. 105/17) ili Zakonom o predmetima opšte upotrebe, kao što je to bio slučaj i pre uvođenja nove procedure.

Ovom prilikom napominjemo i to da, ukoliko se prilikom sprovođenja redovnog carinskog postupka nesporno može utvrditi da se određena vrsta maski ili rukavica ne može smatrati medicinskim sredstvom, prilikom uvoza te robe potrebno je priložiti samo rešenje ili potvrdu graničnog sanitarnog inspektora, shodno Zakonu o predmetima opšte upotrebe.

**(Akt Uprave carina broj 148-II-483-14-9/3/2020 od 08.04.2020. godine)**